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Общие сведения о практике

Основной целью учебной практики ПМ.01 Преподавание по образовательным программам начального общего образования в начальных классах и начальных классах компенсирующего и коррекционно-развивающего образования (ККРО) является формирование (расширение) целостного представления о сущности педагогической деятельности учителя начальных классов и учителя начальных классов  ККРО.

Задачи: 

1. Знакомство с нормативно-правовой базой, организацией учебно-воспитательного процесса образовательного учреждения (ОУ), образовательными системами, вариативными образовательными программами, учебно-методическими комплектами по программам начального общего образования, с вариативными образовательными программами в начальной школе.

2. Знакомство с профессиональным стандартом педагога – учителя начальных классов и учителя начальных классов ККРО в соответствии спецификой деятельности.

3. Изучение личности учителя начальных классов и начальных классов ККРО.  

4. Формирование умений протоколирования и анализа уроков по предметам НОО.

Количество часов на освоение программы учебной практики:   ……. ч.
Учебная практика направлена на освоение студентами основного вида профессиональной деятельности, направленных на формирование общих (ОК) и профессиональных (ПК) компетенций:
	Код
	Наименование результата освоения программы

учебной практики

	ОК 1
	Выбирать способы решения задач профессиональной деятельности, применительно к различным контекстам.

	ОК 2
	Осуществлять поиск, анализ и интерпретацию информации, необходимой для выполнения задач профессиональной деятельности.

	ОК 3
	Планировать и реализовывать собственное профессиональное и личностное развитие.

	ОК 4
	Работать в коллективе и команде, эффективно взаимодействовать с коллегами, руководством, клиентами.

	ОК 5
	Осуществлять устную и письменную коммуникацию на государственном языке с учетом особенностей социального и культурного контекста.

	ОК 6
	Проявлять гражданско-патриотическую позицию, демонстрировать осознанное поведение на основе традиционных общечеловеческих ценностей.

	ОК 9
	Использовать информационные технологии в профессиональной деятельности.

	ОК 10
	Пользоваться профессиональной документацией на государственном и иностранных языках.

	ПК 1.1
	Проектировать образовательный процесс на основе федеральных государственных образовательных  стандартов, примерных основных и примерных адаптированных образовательных программ начального общего образования с учетом особенностей развития обучающихся.

	ПК 1.3
	Организовывать учебную деятельность обучающихся, мотивировать их на освоение учебных предметов, курсов.

	ПК 1.5
	Осуществлять педагогический контроль, анализ эффективности образовательного процесса и, оценку результатов обучения.



С целью овладения  соответствующими общими компетенциями студент в ходе учебной практики должен:


получить практический опыт:

· в развитии профессионально-значимых компетенций, необходимых для преподавания в начальных классах и начальных классах компенсирующего и коррекционно-развивающего образования;
· понимании документации специалистов (психологов, дефектологов, логопедов и т.д.), использовании полученной информации в процессе преподавания в начальных классах и начальных классах компенсирующего и коррекционно-развивающего образования;

· в разработке и оформлении в бумажном и электронном виде планирующей и отчетной документации в области преподавания в начальных классах и начальных классах компенсирующего и коррекционно-развивающего образовании;
· в систематическом анализе эффективности учебных занятий и подходов к обучению в начальных классах и начальных классах компенсирующего и коррекционно-развивающего образования.

уметь:

· составить план действия; определить необходимые ресурсы;

· реализовать составленный план;

· оценивать результат и последствия своих действий;

· определять необходимые источники информации;
· структурировать получаемую информацию; 
· оформлять результаты поиска;
· определять актуальность нормативно-правовой документации в профессиональной деятельности; 

· определять актуальность нормативно-правовой документации в профессиональной деятельности;
· определять и выстраивать траектории профессионального развития и самообразования;

· взаимодействовать с коллегами, руководством, клиентами в ходе профессиональной деятельности;

· грамотно излагать свои мысли и оформлять документы по профессиональной тематике на государственном языке;
· описывать социальную значимость своей будущей профессии;
· применять средства информационных технологий для решения профессиональных задач; 

· использовать современное программное обеспечение;

· участвовать в диалогах на знакомые общие и профессиональные темы;
· писать простые связные сообщения на знакомые или интересующие профессиональные темы;

· находить ценностный аспект учебного знания и информации, обеспечивать его понимание и переживание обучающимися с сохранным развитием и ограниченными возможностями здоровья в процессе освоения ими образовательных программ начального общего образования;

· разрабатывать и оформлять в бумажном и электронном виде планирующую и отчетную документацию в области преподавания в начальных классах и начальных классах компенсирующего и коррекционно-развивающего образования;
· осуществлять систематический анализ эффективности учебных занятий и подходов к обучению в начальных классах и начальных классах компенсирующего и коррекционно-развивающего образования.
Результатами учебной практики будут:  

- понимание особенностей/специфики педагогической деятельности учителя начальных классов и  учителя начальных классов ККРО; 

- понимание сущности и социальной значимости своей будущей профессии, проявление к ней устойчивого интереса.
- определять пути самосовершенствования педагогического мастерства (саморазвития).

Моя собственная цель (цели): 

- 

- 

- 

Программа учебной практики ПМ.01 «Введение в специальность»  
	№
	Тема
	Объём часов
	Содержание деятельности на практике

	
	1. Введение в практику

	1.1
	Установочный семинар. 
	6
	Цель и задачи учебной практики.

Результат практики. 

Программа и содержание деятельности на практике. 

Продукт деятельности - оформление педагогического дневника. 

	
	2. Особенности образовательного учреждения

	2.1
	Изучение деятельности ОУ. 
	6
	       Общие сведения об образовательной  

                     организации:

Вид и тип образовательной организации

Полное название школы.

Основные направления (особенности) деятельности школы. 

	2.2
	Изучение класса.
	6
	         Общие сведения о классе:

Класс

Количество учащихся

Количество детей с ОВЗ

	2.3
	Изучение нормативных документов, обеспечивающих образовательную деятельность учителя.
	12
	Анализ учебно-методических комплектов (УМК), образовательных программ по предметам НОО.

Анализ АОП с указанием варианта обучения.

	
	3. Личность учителя начальных классов и начальных классов ККРО

	3.1
	Изучение профессионального стандарта педагога.

	8
	Профессиональный стандарт педагога. 
Профессиональные компетенции учителя начальных классов и начальных классов ККРО.

Профессиональные модули и ПК учителя НК И НК ККРО (ПМ 01, ПМ 02, ПМ 03). 

	3.2
	Изучение педагогического опыта учителя
	8
	
Общие сведения об учителе:

Ф.И.О.

Образование

Педагогический стаж

Уровень профессиональной деятельности (категория)

Награды, звания

Повышение квалификации

Результативность педагогической деятельности учителя

	
	4. Посещение уроков по предметам НОО в начальных классах и начальных классах ККРО.

	4.1
	Наблюдение и протоколирование уроков по программам НОО в начальных классах и начальных классах ККРО

Продукт деятельности – протоколы уроков
 (приложение 1)
	8
	Наблюдение и протоколирование  уроков естественно-математического цикла:     

        математика – 2 урока

        окружающий мир – 2 урока

	
	
	8
	Наблюдение и протоколирование уроков гуманитарного цикла: 
        русский язык – 2 урока 
        литературное чтение – 2 урока

      ОДНКНР (ОРКСЭ, КНРСЯ) – 1 урок

	
	
	8
	Наблюдение и протоколирование уроков художественно-эстетического цикла: музыка – 1 урок 
        изобразительное искусство – 1 урок        

        технология – 1 урок 
        физическая культура – 1 урок

	4.2
	Организация контроля и оценки учебных достижений обучающихся.
	8
	Наблюдение на разных уроках за проведением диагностики  и оценки учебных достижений младших школьников с учетом  особенностей возраста, класса и отдельных обучающихся, своеобразия социальной ситуации развития обучающихся.

	4.3
	Анализ уроков
	16
	По структуре урока

По достижению планируемых результатов.

Продукт деятельности – анализы уроков
(приложения 2, 3)

	
	5. Подведение итогов практики

	5.1
	Рефлексия.
	6
	Представление о себе и своих возможностях в профессиональной педагогической деятельности. 

Педагогические способности. 

Интерес и склонность к педагогической работе – условие развития педагогических способностей.

Продукт деятельности -  рефлексивное эссе «Мой профессиональный выбор»
(приложение 4)

	5.2
	Самооценка 
	
	Заполнение аттестационного листа

(приложение 5)

	
	Всего 
	108
	


Приложение 1
ПРОТОКОЛ

наблюдения урока

	Учитель 
	

	Класс
	

	Предмет, УМК
	

	Тема
	

	Тип
	урок открытия нового понятия (способа действия), урок отработки …., урок контроля…..

	Цельучителя
	

	Учебная задача
	


Планируемые результаты урока:

· Предметный результат_________________________________________________________________________________________________
· Метапредметные результаты _______________________________________________________________________________________________________________________

_____________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________

· Личностный результат  _________________________________________________________________________________________________

_______________________________________________________________________________________________________________________
Средства обучения  _______________________________________________________________________________________________________
	Этапы
	Содержание деятельности учителя (система вопросов и заданий учителя)
	Содержание деятельности учащихся
	Методы и приемы.
Форма взаимодействия
	Результат

	1. Организа-ционный момент
	
	
	
	

	2. Постановка учебной задачи:

	2.1.Создание «ситуации успеха»


	
	
	
	

	2.2.Создание «ситуации разрыва»


	
	
	
	

	2.3.Совмест-ная форму-лировка учебной задачи
	
	
	
	

	3. Решение учебной задачи

	3.1.Поиск нового поня-тия (способа действия )


	
	
	
	

	3.2.Моделтрование нового понятия (способа действия)

	
	
	
	

	3.3.Практическое применение   нового понятия (способа действия)
	
	
	
	

	4.Рефлексия


	
	
	
	


Приложение 2
Анализ   урока    по основанию:  структура урока.
Тема урока________________________________________________________________
Тип урока ________________________________________________________________

Цель   учителя ________________________________________________________________

Учебная задача________________________________________________________________

Результат:____________________________________________________________________

	Этап постановки У.З.
	

	1.Создана ли вначале урока  «ситуация успеха»?  В чем она выражалась? Какими средствами реализовалась?

	Раскрыть, обосновать

	2. Какими средствами пользовался учитель для создания «разрыва», приведшей к постановке учебной задачи?

	

	3.Возникла  ли учебная задача у детей?

В какой форме она зафиксирована? (в словесной в виде вопроса, знаковой, в виде рисунка).

	

	Этап решения учебной задачи
	

	1. Как организована коллективно - распределенная деятельность по решению учебной задачи?

	

	2.Использовался ли на уроке действие моделирования?

	

	3.Какими способами организовано практическое применение «открытого» понятия?

	

	4..Какими способами организовано действие контроля?

· Через организацию самоконтроля 

· Через организацию  взаимоконтроля детей

· Через специальные задания
· 
	

	5. Как организована самооценка детей на уроке?

	

	Организация учебного сотрудничества на уроке
	

	1.Какие формы организации деятельности использовались и соответствуют ли они цели урока ?

· Совместная деятельность учителя и учащихся

· Работа в парах

· Работа в группе

· Индивидуальная работа учащихся

Созданы ли  необходимые условия для работы?

	

	2. Проявили ли учащиеся способность вести учебную дискуссию?

· умение понимать и принимать другую точку зрения

· умение аргументированно говорить, доказывать

· умение выдвигать гипотезы

	

	3. Как ведется диалог?

· непосредственно между детьми

· опосредованно через учителя

	

	Техника и культура ведения урока
	

	организованное начало урока
	

	рациональное использование времени
	

	рациональное использование доски
	

	подведение итога урока
	

	позиция и роль учителя на уроке
	

	речь учителя
	

	создание атмосферы доброжелательности на уроке
	

	организация включенности всех уч-ся в УДЕ
	


Общий вывод. 

Приложение 3
Анализ урока  по основанию: результат обучения.
	ПРЕДМЕТ НЫЙ РЕЗУЛЬТАТ
	Опыт применения знаний по предмету при выполнении учебных заданий
	-Над каким понятием (способом действия) работали на уроке?

- По формированию какого учебного действия  организована учебная деятельность?   

· Открытие общего или частного способа действия

·  Отработка способа действия

· Контроль    

	МЕТАПРЕДМЕТНЫЙ РЕЗУЛЬТАТ

	Регулятивный компонент регулятивные универсальные учебные действия)
	целеполагание – участие  учащихся в постановке цели урока
	В каких моментах урока вы это увидели? Как организовано? Как учащиеся справились? Раскрыть, обосновать

	
	планирование – участие  учащихся в планировании учебных действий на  уроке
	

	
	прогнозирование – участие  учащихся в планировании учебных действий на  уроке
	

	
	контроль – участие  учащихся в контролировании своих учебных действий на  уроке
	

	
	коррекция – участие  учащихся в корректировке своих учебных действий на  
	

	
	оценка – участие   учащихся в оценке своих учебных действий на  уроке
	

	
	саморегуляция – способность   учащихся к мобилизации сил, энергии, к волевым усилиям
	

	Познаватель-ный компо-нент (позанавтельные универсальные учебные действия)
	умение учащихся осуществлять поиск нужной информации
	В каких моментах урока вы это увидели? Как организовано? Как учащиеся справились? Раскрыть, обосновать

	
	умение учащихся понимать заданные вопросы, инструкции к заданиям
	

	
	умение учащихся осуществлять умственные действия (анализ, сравнение, обобщение, изучаемых понятий)
	

	Коммуника-тивный компонент (коммуникативные универсальные учебные действия)
	умение учащихся ставить вопросы, задавать их учителю, сверстникам в соответствии  предмета обсуждения
	Каким образом осуществлялись эти умения?

Как учитель организовывает формирование  этих умений? Как организовано? Как учащиеся справились? Раскрыть, обосновать

	
	умение учащихся  в обсуждении вопросов, проблем
	

	
	умение учащихся  слушать и слышать себя и другого Я
	

	
	умение учащихся  договариваться
	

	
	умение учащихся  выражать свои мысли, доказывать, отстаивать свою точку зрения 
	

	ЛИЧНОСТ-НЫЙ РЕЗУЛЬТАТ
	мотивация к учению – проявление учащимися интереса, активности и потребности в обучении и познании
	В каких моментах урока  это было видно? Как организовано? Как учащиеся справились? Раскрыть, обосновать

	
	ценностно-смысловые установки – проявление учащимися индивидуальных позиций, ответственности за свои поступки и действия 
	

	
	нравственная позиция – проявление учащимися личностных качеств,  навыков сотрудничества
	


Общий вывод. 
Приложение 4
Задание: Напишите рефлексивное эссе, где нужно обосновать собственный профессиональный выбор и опишите представление о себе и своих возможностях в будущей профессиональной педагогической деятельности, собственные педагогические способности, интерес и склонность к педагогической работе и пути собственного развития. 
Рефлексивное эссе 
«…»
Приложение 5
Аттестационный лист

по освоению общих и профессиональных компетенций при прохождении

учебной практики «Введение в специальность»

ПМ.01 Преподавание по образовательным программам начального общего образования в начальных классах и начальных классах компенсирующего и коррекционно-развивающего образования

1. Ф.И.О. студента _____________________________________________________________
2. Место прохождения практики (организация), наименование, юридический адрес

_____________________________________________________________________________

_____________________________________________________________________________

3. Сроки прохождения практики_________________________________________________

4. Виды и объем работ, выполненные во время практики:

	ОК
	Умения, практический опыт
	Вид работы
	Оценка

	ОК 1
	Составить план действия; определить необходимые ресурсы;

Реализовать составленный план;
	Планирование деятельности на практике. Целеполагание. Самоанализ.
	

	ОК 2
	Определять необходимые источники информации;

Структурировать получаемую информацию; 

Оформлять результаты поиска.
	Профессиональное развитие и самовоспитание педагога (методическая деятельность учителя НК И НК ККРО).
	

	ОК 3
	Определять актуальность нормативно-правовой документации в профессиональной деятельности; 

Определять и выстраивать траектории профессионального развития и самообразования.
	Анализ учебно-методических комплектов (УМК), образовательных программ по предметам НОО.

Анализ АОП с указанием варианта обучения.
	

	ОК 4
	Взаимодействовать с коллегами, руководством, клиентами в ходе профессиональной деятельности.
	Беседа/диалог с учителем, коллегами, обучающимися.

Анализ уроков.
	

	ОК 5
	Разрабатывать и оформлять в бумажном и электронном виде планирующую и отчетную документацию в области преподавания в начальных классах и начальных классах компенсирующего и коррекционно-развивающего образования.
	Протоколы наблюдений уроков по предметам НОО.
	

	ОК 6
	Описывать социальную значимость своей будущей профессии.
	Рефлексия.
	

	ОК 9
	Применять средства информационных технологий для решения профессиональных задач; 

Использовать современное программное обеспечение.
	Поиск информации. Оформление документов.
Взаимодействие с коллегами в условиях дистанционного обучения. 
	

	ОК 10
	Писать простые связные сообщения на знакомые или интересующие профессиональные темы.
	Профессиональный стандарт педагога. 

Профессиональные компетенции учителя начальных классов и начальных классов ККРО.
Изучение педагогического опыта учителя.
	

	ПК 1.3
	Находить ценностный аспект учебного знания и информации, обеспечивать его понимание и переживание обучающимися с сохранным развитием и ограниченными возможностями здоровья в процессе освоения ими образовательных программ начального общего образования.
	Анализ уроков по достижению планируемых результатов.
	

	ПК 1.5
	Осуществлять систематический анализ эффективности учебных занятий и подходов к обучению в начальных классах и начальных классах компенсирующего и коррекционно-развивающего образования.
	Анализ уроков по предметам НОО.
	


Оценивание: «5» - освоено (реализовано, выполнено) в полной мере;
                        «4» - в большей степени;



«2» - в меньшей степени;



«0» - не освоено (не реализовано, не выполнено).

5. Качество выполнения работ в соответствии с требованиями (краткий отзыв):

_____________________________________________________________________________
_____________________________________________________________________________
_____________________________________________________________________________

_____________________________________________________________________________

_____________________________________________________________________________

_____________________________________________________________________________
Дата __________________ Подпись учителя: _________ /   Фамилия, И.О./                                          

Подпись ответственного лица организации: _________ /   Фамилия, И.О./                                          
МП 


